2023年8月4日 星期五 责任编辑:张勇峰 问泽祥 电话:13626217420 Email:113416655@qq.com





明

文明道德 缺"一"不可

盐阜大众报报业集团 宣

# 响水: 渔火夜市嘉年华"引燃"夜经济

□叶珊珊 王静

繁华夜市中,人间烟火浓。7月29日,中国·响水2023首届渔火夜市嘉年华盛大开幕,特色小吃、烟花秀、文艺表演等吸引市民纷至沓来,多彩夜经济丰富了人们的夜生活,点燃了城市的"烟火气"。

排列整齐的摊位、熙熙攘攘的人流、香气扑鼻的美食、琳琅满目的商品…… 夜幕降临,市民们穿梭于热闹的夜市,品美食、赏夜景、逛集市,夜经济带来的消费活力正在不断释放。

19时30分,开场舞《光耀未来》火爆上场,拉开了夜市嘉年华展演的序

新闻速递

纪律监督护航征兵

落实廉洁征兵工作要求,筑牢廉洁征兵

思想防线,确保征兵工作有序开展,阜宁

县板湖镇严格执行征兵命令,为高质量

识。该镇组织全体征兵工作人员学习上

级廉洁征兵文件,通过广播、横幅、标语

等,广泛宣传征兵工作中的相关规定和

洁征兵责任书,同时向社会公布监督电

督。为将"事中监督"拓展为"全程监

督",该镇在纪委委员、人大代表和退役

军人中聘请了3位政治觉悟高、思想素

质好的同志担任廉洁征兵监督员,对工

作机构、工作人员、应征青年(含家长)、

接(领)兵人员等进行全过程监督,以严

7月25日,亭湖区新洋街道新时代

文明实践所,新洋街道网格中心,新洋社

区党委、关工委,新洋社区新时代文明实

践站组织开展"移风易俗破旧规、红白喜

事新办好"活动,呼吁群众破除陈规陋习

和封建迷信,宣传文明礼仪,遵守市民公

为深入学习宣传贯彻党的二十大精

神,持续倡导移风易俗,培育崇德向善、

爱老敬老的文明乡风,不断提高社会文

明程度,7月20日上午,亭湖区新兴镇

新时代文明实践所、西巷社区新时代文明实践站联合开展移风易俗主题宣讲活

范心语 施伟 摄

顾红兵 摄

约,弘扬文明新风,倡导文明生活。

的纪律、铁的手腕护航廉洁征兵。

纪律要求,营造廉洁征兵浓厚氛围。

话,保证廉洁监督渠道畅通。

完成2023年征兵工作任务打好基础。

本报讯 (吴迪 郭飞 郭立学)为

强化宣传发动,提高廉洁征兵意

强化执纪监督,畅通廉洁监督渠道。该镇和全体征兵工作人员签订了廉

遴选监督人员,主动接受社会监

板湖镇

幕。表演区热力四射,无疑是整晚最"嗨"最"燃"最火爆的区域。舞台上歌舞连连,灯光与夜色交相呼应,魔术表演、独唱、杂技等更是将夜市氛围一次次推向高潮,现场笑声、掌声绵延不断。

一杯啤酒,一把烤串,三五好友推杯换盏。忙碌了一天的人们相聚在夜市中大快朵颐,一扫疲惫和压力。市民顾伟健说:"我们看到了非常壮观的烟花秀,希望大家都过来玩玩。"

连云港游客孙敏带着家人来到渔 火夜市感受夏日的清凉与自在:"这边 环境不错,灯光布置得非常好,我拍了 很多照片,带孩子看了烟花表演。有吃 有喝还有游玩项目,感觉真不错。"

夜色渐深,夜市的客流量依然居高不下。市民三五结伴而来,既享舌尖上的美味,又找到深埋心中的诗与远方。特色小吃、烧烤、龙虾等美食在灯光下氤氲飘香,摊位老板的吆喝声、食客的交谈声此起彼伏,旋转木马、淘气城堡、滑滑梯等游乐项目引得儿童争相体验……现场持续高涨的人气,也为夜市商户带来满满收获。

商户王丹凤的冰激凌是夜市的"人气王",前来购买美食的顾客在摊位前排起长队。她惊喜地告诉笔者:"我们每天的客流量大概四五百人,生意还是挺好的。"

唤醒全民多巴胺,活力城市一整夏。据悉,此次活动以"响誉味来,滩玩渔火"为主题,为期一个月,以一场场视听盛宴,繁荣夜间经济,促进消费扩容升级,让商圈人气"聚"起来,夜间消费"火"起来,市民生活"乐"起来。

"渔火夜市美食广场主要由本地特色餐饮、烧烤及小吃等业态组成,在广场中央,布局全国各地知名小吃摊位30余个,并设置有文艺演出、儿童娱乐等区域。通过本次活动更好地丰富黄海新区群众的夜生活,推动地方经济发展。"江苏兴海控股集团有限公司、渔火夜市项目负责人张晋耀说。

#### 响水组织蹲点调研赋能产业链党建

本报讯(王栋 马爱杰)为深入 推进产业链党建工作,助力企业高质 量发展,响水县组建调研队,深入不 锈钢和西兰花产业链企业,实地走访 多家企业,开展产业链党建"百链千 企"蹲点"解剖行动",察实情,解难 题,助力产业链党建高质量发展。

调研队前往江苏德龙镍业有限公司、江苏大地九丰现代农业科技有限公司等多家链上重点企业,采取实地参观、组织谈话、综合座谈等

多种方式,蹲点调研不锈钢和西兰 花产业现状、企业生产经营基本状况、产业链党建工作意见建议等,为 进一步推动产业链高质量发展奠定 坚实基础。

调研队着重关注不锈钢产业链企业销售、用工等情况及西兰花产销渠道、资金短缺、保鲜冷藏等急难愁盼问题。及时分类整理形成专项报告,反馈给相关职能部门,拿出过硬实招、跟进后续服务,征求产业链企

业关于党建工作的相关建议。截至目前,已召开座谈会4次,梳理问题21个,征求意见建议13条。

由组织部门牵头,联合相关职能部门,有针对性地出台产业链惠企政策和助企措施。同时,靠前一步,主动作为,向企业充分解读政策条款,帮助企业研究吃透,切实促进企业资源利用和长久发展,探索形成"党建引领、产业链接、互促共进"的发展新局面。



#### 陈家港镇拧紧夏季"安全阀"

本报讯 (吴晓 姚同来)连日来,响水县陈家港镇邀请第三方安全生产专家,协同镇10个专委会,深入村(居)、企业和学校,开展"拉网式、全覆盖"安全生产检查,消除安全生产隐患,确保群众生命和财产安全。

该镇按照"党政同责、一岗双责、 齐抓共管、失职追责"工作机制和"三 管三必须"的要求,调整充实10个专 委会,建立班子成员、部门负责人担任 专委会主任的工作机制。制订各专 委、村(居)、单位安全责任清单,层层 签订安全生产责任状,做到工作量化 到位、任务分解到位、责任落实到位。

该镇坚持每月一次常态化安全 生产检查,落实隐患整改措施,确保 隐患排查早、整改早、处置早。全面 开展自然灾害综合风险普查,摸清自 然灾害风险底数。突出对燃气、液化 气、加油站以及人员密集场所消防安 全检查,发现隐患立即责令整改。

该镇组织相关单位开展应急演练,提高员工的安全意识和应急处置能力。与公安、消防等单位密切合作,对集镇洗浴、足浴、KTV、宾馆等行业人员开展火灾扑灭现场演练和安全培训,实现演练和培训全覆盖。

# 陈集镇多方协力紧盯燃气安全

本报讯 (杨君照 姚爱民)7月份以来,阜宁县陈集镇先后出动5批次人员,对镇村燃气使用情况进行地毯式安全检查,进一步拧紧了燃气使用"安全阀"。

7月上旬起,该镇先后组织多部 门联合执法检查组、餐饮场所专业检 查组、居民小区燃气使用检查组等5 批次人员,深人燃气使用现场进行全面检查,重点对燃气软管是否老化、腐蚀、破损以及燃气阀门、液化气瓶是否安全、是否规范操作等情况开展检查。通过检查,发现燃气安全隐患23个,当场交办整改13个,对8家餐饮经营户、小区车库住户下发了限期整改通知。检查人员同时对商户、居

民进行燃气安全知识宣传。

该镇分行业、分条块明确燃气使 用安全管理责任,健全工作责任链 条。对参与燃气检查的所有成员逐 一落实牵头组织人、检查交办人、整 改督办人的责任,发现安全问题,严 肃追究责任,力求检查各环节不出疏 漏,常态化保持燃气使用安全。

# 三灶镇网格员开展燃气安全宣传

本报讯 (吴俊伟)连日来,阜宁 县三灶镇综治中心组织辖区网格员 走进居民家中开展燃气安全宣传及 回访,用心守护居民安全。

7月27日,该镇网格员走进居民

家中讲解合格燃气灶具与不合格产品的区别,介绍燃气灶具的使用与维护知识,提醒居民定期自查燃气灶具及胶管两端连接是否牢固,及时更换老化、龟裂的燃气胶管。

下一步,三灶镇综治中心将联合 镇燃气办不定期组织网格员走访住 户、商家,要求各村(居)网格员在日 常巡查中做好宣传,让居民增强安全 意识,切实维护好全镇的和谐稳定。

### 罗桥镇纪委精准督查燃气安全整治

本报讯(孙洪森 周鹏 李金阳)"大爷,您这个液化气罐用多久了?村干部有没有来你家给你检查?"7月20日,阜宁县罗桥镇纪委工作人员在全镇燃气安全隐患排查整治时向独居老人高大爷了解情况。

這镇纪委在周例会上传达学习 省、市、县关于燃气安全排查整治工 作会议的精神,严明主体责任和属地 责任,强化安全责任落实,督促全镇各村(居)进行全覆盖排查。

罗桥镇纪委协同镇8个专业安委会、消防队、市场监督管理所、食安办共同组成燃气安全专项检查督导组,分村(居)入户进行检查。此次行动共检查餐饮单位26家,下达责令整改文书5份,整改灶具无熄火保护装置、未安装可燃气体报警装置、未

使用达标软管等问题隐患6处。 罗桥镇纪委注重联合执法,以

罗桥镇纪委汪里联台执法,以 各餐饮门店和住宅液化气安全使用 为重点,对照各村(居)上报的燃气 用户调查登记表,随机入户走访检 查。针对未发现安全隐患或隐患整 改未到位的,第一时间约谈村(居) 主要负责人,确保排查整治工作落 到实处。 新沟镇

#### 多措并举抓实村级财务审计

本报讯 (王浩 孟晓俊 刘敬 亚 吴汉林)今年以来,阜宁县新沟镇始终把村级财务审计作为正风肃纪的主抓手,立足经济监督定位,充分发挥内审作用,有效维护了镇财经纪律,使农村"小微权力"管理制度落地生根。

重抓收入审计强监督。按照 "审计制度化、管理信息化、报告通 俗化"的总要求,健全完善《新沟镇 内审工作制度》《进一步加强审计监 管工作意见》等,抓好村级财务审 计,遏制各种违法违纪行为的发 生。在收入审计中,该镇由镇纪委 牵头,组织审计人员对资源性发包 收入的村(居)进行专项调查。审计 中,严格按章办事,坚持原则,确保 应收尽收,不让集体资金流失。上 半年,先后为村(居)挽回直接经济 损失7.5万元。

重抓支出审计堵漏洞。本着

"严要求、堵漏洞"的总原则,该镇严格执行民主理财制度,检查村级支出报批手续是否齐全、票据入账是否规范、是否经过民主理财,进一步加大村级财务支出管理力度,以制度管理增强经办人员的责任。今年以来,先后对4个村(居)提出合理化建议17条,规范了支出手续,对提出的建议限期整改到位,促进村级财务审计监督靶向更加精准。

重抓专项审计严把关。该镇对群众关心的热点问题进行专项审计。实行审计工作与财政工作互动,与纪检部门联动,先后就农房改善、自来水管道改造等进行专项审计。该镇抓好离任干部的专项审计,评价被审计村(居)干部履行经济责任的情况,被审计村(居)财务收支的真实性、合法性和效益性。1至5月份,对3位村(居)离任干部任职期间的经济责任进行了专项审计。

益林镇

#### 加强干部经济责任审计

本报讯 (蔡丹 陶胜扬 张洪 文)阜宁县益林镇把加强干部的经 济责任审计作为党风廉政建设的重 要内容来抓,坚持年度审计、任期审 计、问题审计、离任审计相结合,着 力推动干部经济责任审计全过程、 全链条、全覆盖。

1至6月份,按照镇年初审计工作计划和镇党委政府的工作安排,镇内审部门对镇属3个部门负责人和2名村(居)党组织书记任职期间的经济责任进行了审计,对相关部门负责人、村(居)党组织书记任职期间的经济目标完成情况进行了客观公正的评价,对财务管理进行了打分,对评价较差的1位部门

负责人和1位村(居)党组织书记进 行了岗位调整。

该镇一直把干部经济责任审计工作当作加强干部队伍建设和打造"益缕清风"廉政文化品牌的重要抓手,建立健全干部经济责任审计体制机制,完善《益林镇干部经济责任审计办法》《益林镇干部经济责任审计12条》等规章制度,从制度上压实干部经济审计责任。

该镇注重干部经济责任审计工作,党员干部素质明显提高,群众满意度大幅提升,经济运行保持良好态势。该镇内审工作连续多年荣获阜宁县审计工作先进集体,1人获盐城市审计工作先进个人。

郭墅镇

## 丰富群众文化生活

本报讯 (谢丹 羊政)7月31日晚,阜宁县郭墅镇掬湖公园灯光通明,伴随音乐响起,该镇新时代文明实践所舞蹈队的志愿者跳着整齐的舞步,唱着欢快的歌曲,尽情享受休闲时光……这是近年来郭墅镇做好群众文化生活的一个缩影。

近年来,郭墅镇高度重视文化 事业建设,将开展文化惠民活动作 为大事来抓,投入人力、物力、财力, 兴建新时代文明实践所文化宣传主 阵地,购置各类文化活动器材,并将 活动点延伸至每个村(居)实践站。 每年多次举办老年文化艺术节,开展文化惠民村村到活动,理论宣讲员到各村(居)举办"道德讲堂"等。刘李村成立最美夕阳演出小分队,每周为村民奉献一台自编自演的文艺节目。同时,该镇新时代文明实践所指导各村(居)进一步完善文化室和文化中心户建设,落实专人值班管理,确保正常开展各项文化活动,组织村民多读书、读好书,谈体会。每年组织中小学生参加省、市、县读书征文活动,推进镇区群众文化活动水平上台阶。

黄圩镇

#### 加强秋熟作物管理促增收

本报讯 (王建华 刘宇)为了 夯实秋熟作物丰收基础,连日来,响 水县黄圩镇不失时机指导农民做好 当前秋熟作物田间管理工作。

该镇及时召开镇村干部会议,按照县农业部门下发的《关于加强 秋熟作物田间管理的通知》要求,积 极行动,迅速部署安排,切实把秋熟 作物田间管理作为当前工作的重中 之重,确保秋熟作物取得好收成。 该镇充分利用广播、"明白纸"、手机 短信、微信群等,宣传加强秋熟作物 田间管理的重要性,动员农民抓住 有利时机,因地制宜开展秋熟作物田间管理。由镇农业农村局牵头,组织包村干部和农技人员走到田间地头,指导农民因地制宜开展分类管理,对缺苗断垄、腾茬较晚田块及时查苗补种。对脱肥田块,加大追肥量,促弱转壮。对发生病虫草害的田块,以化学防控、人工锄草等手段减少病虫草害的发生。根据农作物生长特点和近期天气预报,做好秋田排涝工作,对玉米、花生、大豆等农田及地势低洼田块提前开挖排水沟,预防内涝。



为培养青少年探索科学的兴趣,提高逻辑思维及创新实践等能力,7月25日,阜宁县科协组织开展新时代文明实践科普志愿服务活动——机器人科普夏令营,50多名青少年充分感受机器人的魅力。 倪娅媛 摄

# 为更好解决留守儿童、困境儿童监护难的问题,亭湖区便仓镇西团村新时代文明实践站依托西团村儿童关爱之家阵地,围绕农村留守儿童、困境儿童所需,举办2023年"筑梦乡村"爱心暑托班,全方位、多角度提升儿童综合学习实践能力。